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НЕДОБРОСОВІСНА КОНКУРЕНЦІЯ У СФЕРІ 
АУТСОРСИНГУ БАГАТОНАЦІОНАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Недобросовісна конкуренція у сфері аутсорсингу виявляється у
різних формах та проявах, які мають на меті отримання неправомір-
ної переваги над іншими учасниками ринку. Основна суть недобро-
совісної конкуренції в цій сфері полягає в тому, що підприємства ви-
користовують недозволені методи та стратегії для залучення клієн-
тів, здійснення угод або максимізації прибутку [1–19].

Недобросовісна конкуренція у сфері аутсорсингу міжнародних
підприємств може приймати різні форми та включати різні практи-
ки, серед яких на наш погляд, найбільш важливими є наступні. 

1. Дискримінація цін. Підприємства можуть штучно занижувати
ціни на свої послуги з метою витіснення конкурентів із ринку. Це
може відбуватися за рахунок використання недозволених фінансо-
вих підтримок або укладання угод з місцевими владами на сприян-
ня своїй діяльності.

2. Порушення інтелектуальної власності. Підприємства можуть
порушувати права інтелектуальної власності конкурентів, викори-
стовуючи їх технології, ноу-хау або бренди без дозволу.

3. Схеми корупції. Здійснення сплати хабарів або укладання не-
добросовісних угод з місцевими чиновниками для отримання пере-
ваг в умовах укладання контрактів на аутсорсингові послуги.

4. Маніпуляція інформацією. Розповсюдження неправдивої ін-
формації про конкурентів або власні можливості з метою залучення
клієнтів та витіснення конкурентів.

5 Знецінення працівників. Використання дешевої робочої сили
або працівників, які працюють у незадовільних умовах, для знижен-
ня витрат і забезпечення конкурентних переваг.

112



6. Уникнення соціальної відповідальності. Ігнорування при-
нципів соціальної відповідальності та стандартів у сфері охорони
навколишнього середовища для зниження витрат та збільшення
прибутку.

Протидія недобросовісній конкуренції в сфері аутсорсингу багато-
національних підприємств може вимагати вжиття різних заходів,
включаючи зміцнення правової бази, моніторинг та аудит, розвиток
етичних стандартів, а також співпрацю з міжнародними організація-
ми та владами для виявлення та припинення порушень.

Багатонаціональні підприємства часто зіштовхуються в своїй ро-
боті з потребою у спеціалізованих фахових знаннях та послугах, які
можуть бути недоступні у власних кадрах [3; 10; 14; 18]. Аутсорсинг
надає змогу залучити зовнішніх виконавців, які мають необхідний
досвід та фаховість. 

Формування методичних положень для аутсорсингу багатонаціо-
нальних підприємств є важливою стратегічною задачею, оскільки це
може значно вплинути на ефективність їхньої діяльності та конку-
рентоспроможність на глобальному ринку [1; 5; 8]. Перш ніж розгля-
дати аутсорсинг, підприємство повинно чітко визначити свої страте-
гічні цілі, переваги та недоліки аутсорсингу, а також оцінити потен-
ційні ризики. Важливо обирати надійних та кваліфікованих
партнерів для аутсорсингу, які мають досвід у відповідних галузях
та здатні забезпечити високу якість послуг. Перед укладенням угоди
про аутсорсинг слід провести докладний аналіз витрат та очікуваних
ефектів, враховуючи як прямі, так і непрямі витрати.

Важливо передбачити та зменшити ризики, пов’язані з аутсор-
сингом, шляхом укладання договорів, які включають механізми кон-
тролю та вирішення проблем [2; 4]. Безпека даних є критичним ас-
пектом для багатонаціональних підприємств, тому необхідно забез-
печити, що всі сторони дотримуються відповідних стандартів
безпеки. Після укладання угоди про аутсорсинг необхідно система-
тично відстежувати та оцінювати результати співпраці, щоб вчасно
виявляти проблеми та вносити необхідні корективи [3].

Формування методичних положень для аутсорсингу, на наш по-
гляд, вимагає комплексного підходу, ураховуючи специфіку їхньої
діяльності, географічні особливості та потенційні ризики. Такий під-
хід допоможе забезпечити успішну та ефективну реалізацію страте-
гії аутсорсингу.

Аутсорсинг може мати ряд переваг, які сприяють їхньому успіху
та конкурентоспроможності на глобальному ринку [7; 8]. Він дозво-
ляє підприємствам знизити витрати на операційну діяльність, такі
як виробництво, обробка даних, обслуговування клієнтів тощо, шля-
хом переведення цих функцій на зовнішніх постачальників з низь-
кими витратами праці або іншими ресурсами. Віддавши деякі фун-
кції на аутсорсинг, підприємство може сконцентрувати свої внутріш-
ні ресурси на стратегічно важливих аспектах своєї діяльності, що
сприяє підвищенню ефективності та конкурентоспроможності. Аут-
сорсинг дозволяє підприємствам отримувати доступ до спеціалізова-
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них знань та навичок, які можуть бути недоступними усередині ком-
панії, що допомагає покращити якість та інноваційність продуктів та
послуг. Аутсорсинг надає підприємствам можливість гнучко реагува-
ти на зміни в попиті та обсягах роботи, а також швидко масштабува-
ти чи зменшувати виробництво відповідно до потреб ринку. Вибір
аутсорсингового партнера може допомогти підприємствам зменшити
ризики, пов’язані з наданням певних послуг або виробництвом про-
дуктів, оскільки він може відповідати за якість та виконання угод. 

Хоча аутсорсинг може мати свої переваги, він також має певні недо-
ліки. Підприємство може втратити контроль над деякими аспектами
своєї діяльності, коли вони віддаються на аутсорсинг зовнішнім поста-
чальникам. Це може призвести до непередбачуваних результатів та
втрати якості. Передача конфіденційної інформації та даних сторон-
нім постачальникам може збільшити ризик їхнього витоку або несан-
кціонованого доступу до них. Залежно від географічного розташуван-
ня аутсорсингового партнера можуть виникати проблеми з комунікаці-
єю через різницю у часових поясах та культурних відмінностях.
Недостатня якість виконання або невідповідність стандартам може ви-
никати у випадку вибору ненадійних або неякісних аутсорсингових
партнерів. Підприємство може стати залежним від постачальників для
виконання ключових функцій, що може призвести до проблем у разі
відмови або недоліку з їхнього боку. У випадку негативних практик
партнерів, таких як порушення прав людини або погані умови праці,
підприємство може стикнутися з соціальною та репутаційною шкодою. 

Недобросовісна конкуренція в сфері аутсорсингу може мати сер-
йозні наслідки для справедливості ринкових умов, економічного роз-
витку та репутації підприємств. Ефективна боротьба з цим явищем
вимагає впровадження правових, етичних та регуляторних механіз-
мів, а також активної співпраці між учасниками ринку та владами.
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